

9 апреля 2020

9 апреля 2020 года: Песах, Великий четверг у западных христиан, Матрена Настовица в народном календаре

Сегодня в нашем обзоре календарь событий на четверг, 9 апреля 2020 года: праздники и памятные даты, прогноз лунного календаря, персоны дня.

Праздники сегодня. Важные события дня

Каждый день в жизни нашей страны и других регионов мира происходят интересные события: государственные и профессиональные праздники, фестивали и культурные мероприятия, религиозные праздники, крупные спортивные соревнования и многое другое.

Сегодня, 9 апреля, в календаре праздников отмечены следующие важные мероприятия:

- Песах, еврейский праздник
- Великий четверг у западных христиан
- День финского языка (День Микаэля Агриколы)
- День памяти мучеников в Тунисе
- Праздник Девятнадцатого дня месяца Джалал в календаре бахаи
- Матрена Настовица, Полурепица в народном календаре



Во всю цветут крокусы. Фото: © vaivirga / Фотобанк Фотодженика

Матрона Солунская, память которой отмечается в этот день, жила в Салониках в 3-4 веках и была рабыней иудейки Павтилы. В русском народе Матрёне (Матроне) дали два прозвища. Одно из них — Настовица — было связано с тем, что весной после больших оттепелей поверхность снега покрывается твердым настом. Ещё настовицами называли чибисов, которые к Матрёнину дню возвращались домой из тёплых краев. В это время хозяйки в последний раз выходили отбеливать холсты, выкладывая их на снежный наст. Все женщины (а особенно ткачихи) просили благословения на труд у святой Матрёны. Не случайно она считалась покровительницей хозяек.

У Матрёны просили также урожая репы — одного из главных ингредиентов в крестьянской кухне. В некоторых местах этот день называли Полурепицей, так как было принято делить все запасы овощей на две части: лучшие репки откладывали для будущего разведения семян, а из оставшихся готовили еду. На Руси знали множество блюд из репы: её фаршировали, варили, парили, делали из неё пюре и запеканки. О том, насколько они были распространены, говорит сохранившаяся до нашего времени поговорка: «Проще пареной репы».

Хотите знать, какие дни наиболее благоприятствуют нам в ежедневной активности в этом году? Загляните в наш раздел [«Календарь благоприятных дней на 2020 год»](#) и пусть вам сопутствуют счастье и удача!

Планируете отпуск и хотите уточнить, как выстроен календарь рабочих и выходных дней на этот год и есть ли переносы праздников? Загляните в наш раздел [«Как отдыхаем в 2020 году»](#), чтобы быть в курсе дела. Приятного вам отдыха!

Памятные даты. Исторические события. Персоны дня

Каждый день в мировой истории отмечен интересными фактами, памятными датами, открытиями и курьезами.

Что интересного произошло 9 апреля в истории? В нашем досье значатся следующие события:

- в 1682 году путешественник Ла Саль провозгласил владением Франции большую американскую территорию
- в 1699 году Петр I издал Указ «О наблюдении чистоты в Москве и о наказании за выбрасывание сору и всякого помету на улицы и переулки»
- в 1782 году в Париже открылся один из крупнейших театров Франции «Одеон»
- в 1966 году Ватикан официально отменил Индекс запрещенных книг
- в 1989 году американец Дуглас Энгельбарт получил премию за изобретение компьютерной мыши

С какими известными людьми связан день 9 апреля? Вот только некоторые, на наш взгляд, самые яркие персоны дня:

- в 1821 году родился [Шарль Бодлер](#), французский поэт и критик, классик французской и мировой литературы
- в 1925 году родился [Эрнст Неизвестный](#), советский и американский скульптор
- в 1933 году родился [Жан-Поль Бельмондо](#), французский актер театра и кино
- в 1958 году родилась [Елена Кондулайнен](#), советская и российская актриса, певица, Заслуженная артистка России

Узнать подробнее о каждой из перечисленных нами памятных дат, а также о всех выдающихся личностях, родившихся в этот день, вы можете в обзоре Calend.ru [«9 апреля — этот день в истории»](#).

Именины по православному календарю

9 апреля празднуют именины обладатели имен Александр, Ефрем, Иван, Макар, Матрона (Матрёна), Павел. Поздравляем именинников и сегодня подробнее расскажем об имени Макар.

Макарам с рождения дается многое то, о чем другие мечтают на протяжении долгих лет. К сожалению, не все Макары способны по достоинству оценить этот дар, поэтому он нередко растрачивается впустую.

Это способные и вместе с тем упрямые дети с переменчивым характером. Они добры, исполнительны и общительны, у них много друзей, из-за которых они часто попадают в неприятные истории. Трудлюбивы и неконфликтны, благодаря этому в основном и добиваются того, чего хотят.

Узнать больше информации об именинниках сегодняшнего дня вы можете на странице Calend.ru [«Именины 9 апреля»](#).

Какой лунный день сегодня?

До 21:22 по московскому времени шестнадцатые лунные сутки, после — семнадцатый день лунного цикла. Полную версию прогноза на день читайте в заметке Calend.ru [«Лунный календарь на 9 апреля»](#), а мы сейчас обозначим кратко основные моменты.

Рекомендации на 16-й день лунного календаря: сегодня тот самый благословенный день, когда можно полежать в кровати подольше, погулять и почитать в свое удовольствие — вам повезло, если работу можно отложить. Воспользуйтесь случаем и проведите этот период в спокойном ритме, неспешных размышлениях о себе. Этот день призван помочь вам восстановить силы. Кроме того, сегодня повышены интеллектуальные способности, поэтому нередко в этот день ощущается переизбыток энергии. Ее желательно направить в творческое русло, иначе она может внезапно выплеснуться в агрессивных, необдуманных поступках. Этого, безусловно, не следует допускать. Нарушение гармонии этих лунных суток к добру не приведет.

Рекомендации на 17-й день лунного календаря: сегодня время общения, радости, дружеских встреч, ярких знакомств и запоминающихся свиданий. Особенно благоприятна первая половина дня, когда энергия на подъеме, и любое творческое дело идёт на лад. Однако, следует тщательно контролировать буйство сил: не все могут выдержать значительную перемену ритма.

Хотите удачно подстричься или сделать качественный уход за волосами? Загляните в раздел «[Лунный календарь стрижек на 2020 год](#)» на «Ежедневнике Календ.ру».

Следите за Луной, чтобы ваш сад или огород выглядел идеально? Читайте наш «[Лунный календарь садовода и огородника на 2020 год](#)». Хорошего вам урожая!

Желаем всем нашим читателям отличного дня!



Дарья Насибулина

Специально для Журнала Calend.ru

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

CALEND.RU
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>